



УДК 637.5 : 637.54 : 061.4

## АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС РОССИИ НА ПОДЪЕМЕ

**Риза-Заде Н.И.**, старший научный сотрудник, канд. с.-х. наук

**Мартынова Е.И.**, инженер I кат.

ГНУ Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности Россельхозакадемии (ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии)

**Аннотация:** Статья посвящена агропромышленным выставкам — «Агропродмаш 2013» и «Золотая осень 2013», проходившим в Москве с 7 по 12 октября.

**Summary:** The paper has been devoted to two agro industry exhibition that are "Agroprod mash 2013" and "The Gold Autumn 2013" that had been carried out in Moscow since 7 to 12 October.

**Ключевые слова:** выставка, «Агропродмаш 2013», «Золотая осень 2013», «АгроТек России», инновации, инвестиционный агропромышленный форум, конференция, конгресс, конкурсы.

**Key Words:** the exhibition, "Agroprod mash 2013", "The Gold Autumn 2013", "Agro Tech Russia", innovations, agro industrial Forum of investments, conference, Congress, competitions.



В начале октября в Москве, когда осень раскрасила листву яркими красками и стояли относительно теплые, солнечные дни, прошли две крупные выставки, связанные с АПК России. Агропромышленный комплекс, перед которым стоит задача обеспечения продовольственной безопасности государства, занимает особое место в экономической и социальной жизни страны.

С 7 по 11 октября т.г. в ЦВК «Экспоцентр», в пяти павильонах и на открытой площадке, на территории свыше 23 тыс. м<sup>2</sup> прошла выставка «Агропродмаш 2013», где был представлен широкий спектр нового оборудования и технологий, в том числе разработки для пищевой и перерабатывающей промышленности в сфере упаковки, транспортировки и хранения пищевой продукции.

Выставка была организована ЗАО «Экспоцентр» при содействии Министерства сельского хозяйства РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, под патронатом Торго-

во-промышленной палаты РФ и Правительства Москвы.

Как отметил в своем приветствии министр сельского хозяйства РФ Н.В. Федоров, «Агропродмаш» стал своего рода связующим звеном между производителями оборудования и переработчиками сельскохозяйственной продукции.

Свои экспозиции продемонстрировали 803 компании из 36 стран мира, из них 476 — российские.

Новейшие мировые достижения представили такие зарубежные компании, как *Agrovo Handels ges, Almi, Begarat, Chick Master, Jamesway Incubator, Schaller, Stork Poultry Processing, Foodmate, Fmt, Hartmann, Isbida Europe Limited, Marel Food Systems, Matimex, Moguntia, Meyn Food Processing Technology, Pacovis, Poly-Clip System, Pss Svidnik* и другие.

Канадская компания *Jamesway Incubator*, являющаяся лидером в сфере инкубационных технологий и инкубационного производства, уже 15 лет успешно работает на российском рынке.

На выставке компания представила обновленную и усовершенствованную серию инкубационного оборудования — одноступенчатый выводной инкубатор *Platinum 2.0*, а также новейшие разработки Разумной Технологии *ThinkWise*: Датчик-яйцо *Pilot™*, позволяющий регулировать микроклимат внутри инкубационного шкафа на базе показаний температуры яйца; Систему эмбрио-контроля *Delta Drive™*, работающую в паре с системой *Pilot* и регулирующую скорость работы вентиляторов для максимально равномерного распределения тепла и воздушного потока в камере; Контроллер процесса вывода *HatchSense™*.

Инкубаторы серии *Platinum 2.0* просты и очень удобны в эксплуатации.

В России датчики *Pilot* после проведенных тренингов запущены в инкубаториях ООО «Велес-Агро» и ЗАО «Элинар-бройлер», которые являются постоянными клиентами *Jamesway*. Во время работы выставки представители этих птицефабрик поделились положительными впечатлениями от использования данной системы.

ГНУ ВНИИ птицеперерабатывающей промышленности Россельхозакадемии (ВНИИПП), являющееся постоянным участником выставки, представило на стенде красочные плакаты, 13 разработок в области промышленной переработки птицы и яиц, а также отраслевой научно-производственный журнал «Птица и птицепродукты».

Для удобства и повышения эффективности работы посетителей и экспонентов стенды выставки были организованы по салонному принципу: 16 тематических салонов представили весь производственный цикл — от переработки сырья до получения упакованного продукта. Причем салон оборудования для переработки мяса, птицы, рыбы и морепродуктов являлся доминантой: порядка 180 ведущих мировых производителей оборудования и технологий для мясо-, птице- и рыбопереработки из 21 страны представили инновационные разработки для всех участков производства продукции — от уоя до упаковки.

Следует отметить, что на выставке «Агропродмаш» была также представлена обширная деловая программа.

Министерство сельского хозяйства РФ и фирма «Агроэкспосервис» провели конференцию «Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности России в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы».

В форуме приняли участие более 100 представителей отечественных и зарубежных фирм и производственных компаний, научных организаций, учебных заведений и отраслевых СМИ.

Так, на конференции с большим вниманием был заслушан доклад «Состояние и перспективы развития отечественного птицеводства и птицеперерабатывающей промышленности» директора ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии, д-ра с.-х. наук, члена-корреспондента Россельхозакадемии В.В. Гущина.

Крупным событием деловой программы стал III Международный мясной конгресс «Мясная промышленность — первый год работы в ВТО», который организовал ГНУ ВНИИ мясной промышленности им. В.М. Горбатова Россельхозакадемии (ВНИИМП). В его работе приняли участие эксперты мирового уровня, представители российского бизнеса и госсектора. Они обсудили возможные последствия вступления России в ВТО, провели дискуссии по вопросам безопасности и конкурентоспособности продукции, ее сбыта и логистики.



Кроме этого, ГНУ ВНИИМП и ЗАО «Экспоцентр» провели конкурсы: «Бренд года», поставщиков оборудования для мясной промышленности, а также поставщиков пищевых добавок, ингредиентов и оболочек для мясной промышленности.

Наиболее зрелищным стал шоу-конкурс профессионального мастерства обвальщиков, собравший более 120 зрителей и болельщиков. В состязании приняли участие 6 профессионалов ведущих мясоперерабатывающих предприятий Московского региона. Конкурс провел главный специалист ГНУ ВНИИМП им.В.М. Горбатова Россельхозакадемии Б.Е. Гутник.

Нельзя не отметить, что экспозиция выставки «Агропродмаш 2013», которую посетили свыше 25 тысяч человек (95% из них были специалисты АПК), во всей полноте отразила динамику развития пищевой и перерабатывающей промышленности, расширение ассортимента и повышение качества производимой продукции. Продвигая на российский рынок лучшие инновационные решения, выставка «Агропродмаш» способствует технической модернизации отечественных предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

Чуть позже, с 9 по 12 октября, в Москве, на территории ВВЦ, прошла 15-я, юбилейная, Российская агропромышленная выставка «Золотая осень 2013», в рамках которой состоялась 8-я Международная выставка сельхозтехники «АгроТек Россия 2013».

Организаторами крупнейшего форума последних достижений АПК,

расположившегося в 4-х павильонах, на Главной аллее ВВЦ, вокруг фонтана «Дружбы народов» и площади Промышленности и занявшего 60 тыс. м<sup>2</sup>, стали Министерство сельского хозяйства РФ, Правительство Москвы, Российская академия сельскохозяйственных наук и ОАО «ГАО ВВЦ».

Тысячи аграриев со всех федерально-административных округов собрались на ВВЦ, чтобы отпраздновать окончание сельскохозяйственного года.

Более 2 500 предприятий и организаций из 26 стран, в том числе из 50 субъектов Российской Федерации представили лучшие достижения сельхозиндустрии в экспозициях: регионы России и зарубежные страны; животноводство и племенное дело; оборудование для животноводства — ветеринария — корма. Более 450 компаний и предприятий из 22 стран мира привезли новинки сельскохозяйственной техники и сопутствующую продукцию на выставку «АгроТек России».

В торжественной церемонии открытия выставки приняли участие председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев, заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович, министр сельского хозяйства РФ Николай Федоров и другие официальные лица.

На стенде Минсельхоза РФ в присутствии многочисленных гостей Дмитрий Медведев вручил работникам села государственные награды за большой вклад в развитие сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд. Всего было награждено 24 труженика.

В деловой программе, которая отличалась большим разнообразием, приняли участие около 10 тысяч специалистов. В этом году ключевым мероприятием стал организованный Минсельхозом России Международный инвестиционный агропромышленный форум «Инвестиции в АПК: роль государства и бизнеса», который прошел 9 октября в большом конференц-зале.

В этот же день был проведен круглый стол «Российские птицепродукты: факторы обеспечения безопасности и конкурентоспособности в современных условиях» (организаторы — Минсельхоз России, Росптицесоюз, ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии, ГНУ Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт Россельхозакадемии (ВНИТИП), ОАО «ГАО ВВЦ»).

После вступительного слова ведущего — первого вице-президента Россельхозакадемии, директора ГНУ ВНИТИП Россельхозакадемии, академика Россельхозакадемии В.И. Фисина с большими и содержательными докладами выступили генеральный директор НО «Росптицесоюз», канд. экон. наук Г.А. Бобылева («Координирующая роль Росптицесоюза в организации взаимодействия, взаимосвязи между выступающими на рынке предприятиями отрасли в целях обеспечения лучших возможностей сбыта своей продукции») и директор ГНУ ВНИИПП Россельхозакадемии, член-корреспондент Россельхозакадемии, д-р с.-х. наук В.В. Гущин («Международный опыт реализации прослеживаемости на предприятиях пищевых отраслей»).

Всего на заседании круглого стола было заслушано 8 докладов по актуальным проблемам птицеводства.

Традиционно на выставке «Золотая осень» была широко представлена продукция птицеводческих предприятий и организаций, в том числе на стендах Росптицесоюза 23 предприятия и 22 организации продемонстрировали различные породы и кроссы кур, уток, гусей, индеек, цесарок, перепелов и фазанов. Росптицесоюз через наш журнал выражает огромную благодарность руководителям птицеводческих хо-

зяйств, принявшим активное участие в оформлении экспозиции.

По итогам отраслевого конкурса «За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства» в номинации «Птицеводство» жюри наградило участников 22 золотыми медалями и 1 серебряной. В конкурсе «За производство высококачественной пищевой продукции» в номинации «Продукция из мяса птицы, яиц и яйцепродуктов» призеры получили 32 золотые, 13 серебряных и 9 бронзовых медалей.

В целях более эффективной реализации результатов научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в сельском хозяйстве, пищевой и перерабатывающей промышленности 119 научных учреждений и опытных хозяйств Россельхозакадемии приняли активное участие в выставке. Они показали инновационные разработки в машиностроении, автоматизации и электрификации сельского хозяйства, а также последние достижения в области генетики и племенного дела, новейшие ветеринарные препараты, кормовые добавки и т.д.

На объединенном стенде Россельхозакадемии свои экспозиции представили 52 института.

По итогам проведения конкурсов в разных номинациях институты и предприятия отделения зоотехнии Россельхозакадемии получили 34 медали — 20 золотых, 8 серебряных и 6 бронзовых. Отраслевые НИИ Россельхозакадемии, осуществляющие научное обеспечение птицеводства России — ГНУ ВНИТИП, ГНУ ВНИИПП и ГНУ Всероссийский научно-исследовательский ветеринарный институт птицеводства (ГНУ ВНИВИП), являющиеся постоянными участниками выставки «Золотая осень», на своих стендах представили инновационные разработки в области селекции и генетики, производства яиц и мяса птицы, их промышленной переработки и производства птицепродуктов, а также лучшие научные разработки для диагностики, лечения и профилактики наиболее распространенных и особо опасных болезней птицы.

Отраслевые конкурсные комиссии ВВЦ высоко оценили представленные

достижения. Так, ГНУ ВНИТИП было награждено золотыми медалями и дипломами — «За высокоэффективное научно-инновационное обеспечение птицеводства России» и «За достижения высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства».

ГНУ ВНИИПП получило 5 серебряных медалей и дипломы — «За научно-инновационное обеспечение птицеводства России», «За научно-инновационное обеспечение птицеводства России по стандартизации продуктов питания из мяса птицы и яиц», «За информационное обеспечение предприятий птицеводческого комплекса», «За разработку и изготовление шнекового пресса механической обвалки мяса птицы, обеспечивающего выработку мяса разного качества в потоке», «За разработку и изготовление машины обвалки окорочков цыплят-бройлеров Я6-ФОО», а также бронзовую медаль и диплом «За инновационную технологию снижения себестоимости мяса птицы за счет использования резервов кормового белка животного происхождения».

По итогам выставки ГНУ ВНИВИП наградили золотой медалью и дипломом «За разработку вакцины против метапневмовирусной инфекции птицы».

Россельхозакадемии был вручен Почетный диплом за активное участие в организации выставки «Золотая осень 2013».

Президиум Россельхозакадемии поздравил лауреатов с заслуженными наградами и выразил благодарность научным учреждениям, принявшим активное участие в подготовке объединенной экспозиции академии.

Выставка «Золотая осень», которую в этом году посетили около 500 тысяч человек, несомненно, остается самой масштабной и популярной в России площадкой для демонстрации достижений сельского хозяйства, наглядно показывающей, как аграрно-промышленный сектор активно развивается и становится привлекательным для долгосрочных инвестиций. □

**Для контактов с авторами:**  
**Риза-Заде Назим Искендерович**  
**Мартьянова Екатерина Игоревна**  
**e-mail: katerinamart75@mail.ru**